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KẾ HOẠCH

Tiếp tục thực hiện Đề án số 11- ĐA/HU của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khoá XXIII về “Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tập trung xây dựng trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2016-2020”


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Gia Lộc lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2015-2020 và Chương trình hành động số 06-CTr/HU ngày 18/11/2015 của BCH Đảng bộ huyện về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2015- 2020; căn cứ vào mục tiêu của Đề án và trên cơ sở kết quả đã đạt được trong nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XXV, nhiệm kỳ 2015- 2020 xây dựng Kế hoạch tiếp tục thực hiện đề án số Đề án số 11- ĐA/HU của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XXIII về “Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tập trung xây dựng trường chuẩn Quốc gia, giai đoạn 2016- 2020” như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm tiếp tục quán triệt, phổ biến tới các cấp uỷ đảng, chính quyền, cán bộ, giáo viên và nhân dân hiểu rõ tầm quan trọng, sự cần thiết phải nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia góp phần phát triển nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của địa phương và đất nước trong giai đoạn mới. 

- Tiếp tục huy động các cấp, các ngành và mọi lực lượng xã hội chăm lo, phát triển sự nghiệp giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh; tăng cường công tác xã hội hoá, phát triển cơ sở vật chất trường lớp theo hướng “chuẩn hoá, hiện đại hoá”; xây dựng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý (CBQL) trường học đáp ứng nhu cầu dạy học và đổi mới giáo dục của các cấp học, bậc học.

2. Yêu cầu

Kế hoạch thực hiện Đề án phải được triển khai sâu rộng tới các cấp uỷ đảng, chính quyền, các tổ chức xã hội, cán bộ, giáo viên và nhân dân các xã, thị trấn trong huyện. Căn cứ vào mục tiêu, nhiệm vụ Đề án, các địa phương, nhà trường, các cấp, các ngành có liên quan căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch, đề ra giải pháp nhằm tiếp tục thực hiện Đề án của Huyện uỷ giai đoạn 2016-2020 đạt hiệu quả thiết thực.

II. NỘI DUNG 

1. Mục tiêu

Tiếp tục thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ các giải pháp của Đề án 11-ĐA/HU, khóa XXIII về “Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tập trung xây dựng trường chuẩn Quốc gia”. Giai đoạn 2016- 2020 tập trung vào việc hoàn thiện cơ sở vật chất các nhà trường, nâng cao chất lượng quản lý của đội ngũ cán bộ quản lý; tinh thần trách nhiệm, tâm huyết với nghề của đội ngũ cán bộ, giáo viên với một số mục tiêu cụ thể sau:

- Phấn đấu đến năm 2020, toàn huyện có 57/74 trường đạt chuẩn Quốc gia, đạt tỉ lệ 75,7% (thêm 16 trường đạt chuẩn Quốc gia: Mầm non thêm 7 trường, Tiểu học thêm 01 trường, THCS thêm 8 trường). Trong đó, phấn đấu 4 trường Tiểu học đạt chuẩn mức độ 2 (thêm 2 trường). Phấn đấu mỗi trường mầm non có không quá 3 điểm trường. Chấm dứt tình trạng thiếu phòng học. Mở rộng đủ diện tích đất, cấp đủ giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các nhà trường, các trường Tiểu học, THCS có đủ diện tích bãi tập.

- Xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục có bản lĩnh chính trị vững vàng, có đạo đức, lối sống lành mạnh, có tư duy đổi mới, sáng tạo, có kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước, có tinh thần đoàn kết, hợp tác, ý thức tổ chức kỷ luật cao và phong cách làm việc khoa học, tôn trọng tập thể, gắn bó với nhân dân, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Đội ngũ CBQL phải đồng bộ, có tính kế thừa và phát triển, có đủ số lượng theo quy định và cơ cấu hợp lý. 


- Phát triển đội ngũ giáo viên đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu, giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ; có phẩm chất chính trị, có đạo đức nghề nghiệp, có lối sống lành mạnh, văn minh, phù hợp với bản sắc dân tộc và môi trường giáo dục; có tác phong mẫu mực, làm việc khoa học, đem hết tâm huyết, sức lực bản thân phục vụ sự nghiệp giáo dục đào tạo, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, mang lại hiệu quả giáo dục thiết thực; có khả năng nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng. Biết sử dụng thành thạo thiết bị dạy học hiện đại; biết vận dụng các phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động và sáng tạo của học sinh, phát triển năng lực tự học và tư duy của học sinh. 
2. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

2.1. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, chính quyền về công tác xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên và tăng cường cơ sở vật chất (CSVC) trường học
Các cấp ủy đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở tiếp tục tổ chức tuyên truyền, quán triệt sâu sắc quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo của Đảng theo tinh thần Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI); Chương trình hành động của Tỉnh ủy Hải Dương và Kế hoạch hành động của Huyện ủy Gia Lộc về "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế"; mục tiêu, nhiệm vụ các giải pháp của Đề án 11-ĐA/HU, khóa XXIII về “Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tập trung xây dựng trường chuẩn Quốc gia” tới các cấp uỷ, chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, cán bộ, đảng viên và nhân dân trong huyện về phát triển giáo dục đào tạo. Trong đó trọng tâm tăng cường lãnh đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng làm chuyển biến nhận thức cho lãnh đạo các cấp; cho chính đội ngũ CBQL trường học; cho đội ngũ giáo viên, nhân viên trong các nhà trường đối với công tác phát triển đội ngũ CBQL giáo dục, đội ngũ giáo viên, hoàn thiện cơ sở vật chất trường học theo hướng chuẩn quốc gia. Đẩy mạnh công tác thông tin và truyền thông để thống nhất về nhận thức, tạo sự đồng thuận và huy động sự tham gia của toàn xã hội đối với sự nghiệp giáo dục đào tạo, từ đó tạo chuyển biến sâu sắc trong nhận thức và hành động đúng đắn về vai trò, vị trí của sự nghiệp giáo dục đào tạo trong tình hình mới.

- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, chính quyền về công tác xây dựng đội ngũ CBQL, giáo viên và tăng cường CSVC, trang thiết bị trường học đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ giáo dục đào tạo trong tình hình mới. Đẩy mạnh phân cấp quản lý; tăng quyền tự chủ và tự chịu trách nhiệm; nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về giáo dục, tăng cường kiểm tra, giám sát của cấp trên; nâng cao hiệu quả hoạt động kiểm tra nội bộ trường học. Ưu tiên đầu tư CSVC, trang thiết bị phục vụ dạy học cho các nhà trường. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục để thu hút mọi nguồn lực xây dựng nhà trường.
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy và cơ sở chỉ đạo đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với giáo dục, bồi dưỡng ý thức trách nhiệm, năng lực và hiệu quả công tác cho đội ngũ nhà giáo và CBQL. Xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao. Nâng cao hiệu quả hoạt động tuyên truyền và giáo dục pháp luật trong các nhà trường.
- Tăng cường phối hợp giữa 3 môi trường giáo dục để xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực học đường, tệ nạn xã hội trong học sinh.

- Tiếp tục đổi mới công tác thi đua khen thưởng gắn với hiệu quả tổ chức các hoạt động giáo dục. Cụ thể hóa và bổ sung các tiêu chí đánh giá cán bộ, giáo viên, đánh giá các tổ chức đảng, chính quyền, lãnh đạo địa phương thông qua chất lượng giáo dục và thực hiện nhiệm vụ được giao.

2.2. Nâng cao chất lượng quản lý của đội ngũ quản lý giáo dục

Để nâng cao chất lượng quản lý của đội ngũ quản lý giáo dục, cần tập trung thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo bồi dưỡng, tự bồi dưỡng, đánh giá cán bộ, sử dụng cán bộ và phát hiện, xây dựng đội ngũ CBQL giáo dục có triển vọng.

- Hằng năm, Ban Tổ chức Huyện ủy tham mưu giúp Huyện ủy xây dựng kế hoạch, hướng dẫn công tác lập quy hoạch CBQL trường học tới các chi bộ trường học trực thuộc. Quá trình triển khai thực hiện quy hoạch CBQL phải gắn chặt chẽ với các khâu trong công tác cán bộ như đánh giá, đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, bố trí, sử dụng cán bộ. Chú ý tính kế thừa và phát triển trong quy hoạch. Thường xuyên xem xét, đánh giá cán bộ trong diện quy hoạch để bổ sung, điều chỉnh hàng năm, đồng thời rà soát đưa ra khỏi quy hoạch những giáo viên không còn đủ tiêu chuẩn và điều kiện, bổ sung vào quy hoạch những nhân tố mới, có triển vọng và đã đạt được thành tích tiêu biểu trong công tác giáo dục. Tiến hành luân chuyển Hiệu trưởng theo đúng Điều lệ nhà trường. Tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng Quy chế bổ nhiệm, luân chuyển CBQL trường học. Không bổ nhiệm 02 CBQL có cùng chuyên môn trong một trường THCS. Bổ nhiệm đủ số lượng và kịp thời CBQL các trường Mầm non, Tiểu học, THCS theo đúng Điều lệ.
Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Phòng Nội vụ, Ban Tổ chức Huyện ủy tham mưu giúp Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện đánh giá đúng cán bộ trước khi đưa vào quy hoạch. Đây là khâu quan trọng nhất, là cơ sở cho việc tuyển chọn, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, sử dụng cán bộ đáp ứng nhu cầu trước mắt và lâu dài. Căn cứ để đánh giá, lựa chọn, giới thiệu cán bộ vào quy hoạch cần tập trung vào: Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; Năng lực thực tiễn; Uy tín; Chiều hướng, triển vọng phát triển, khả năng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ khi được bố trí vào chức vụ lãnh đạo. 
Đảng bộ các xã, thị trấn trong huyện tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác quy hoạch và phát triển đội ngũ CBQL của các trường học trên địa bàn. Đảng ủy các xã, thị trấn phải phân công Đảng ủy viên phụ trách chi bộ trường học, hằng tháng dự sinh hoạt tại các chi bộ nhà trường và kịp thời báo cáo, phản ánh kết quả, những đề xuất kiến nghị của nhà trường tại hội nghị Đảng ủy. Cho ý kiến đối với Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng khi có sự luân chuyển CBQL trường học.

Chi bộ Đảng trong các trường học cần tập trung làm tốt việc lãnh đạo xây dựng quy hoạch, tổ chức thực hiện các biện pháp phát triển đội ngũ CBQL nhà trường hằng năm. Dân chủ, công khai công tác quy hoạch trong tập thể cấp ủy, lãnh đạo nhà trường, hội đồng sư phạm..., tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên tham gia giới thiệu cán bộ vào quy hoạch nhằm ngăn ngừa những tiêu cực trong công tác cán bộ. Gắn quy hoạch với công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, tạo điều kiện để các đồng chí trong nguồn quy hoạch được bồi dưỡng, bổ sung kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ quản lý giáo dục và lý luận chính trị. Quan tâm phát triển đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, lãnh đạo các đoàn thể, giáo viên cốt cán các bộ môn, giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi... Sự trưởng thành từ thực tiễn của cán bộ được quy hoạch là yếu tố quan trọng và cần thiết để xem xét, bổ nhiệm CBQL. 
- UBND huyện chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì phối hợp với Phòng Nội vụ huyện tham mưu xây dựng các biện pháp nhằm tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ CBQL các nhà trường. Hằng năm tiến hành rà soát, điều tra nhu cầu bồi dưỡng, học tập nâng cao trình độ của Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng để từ đó xây dựng kế hoạch cử đi học, kế hoạch bồi dưỡng nâng cao trình độ quản lý giáo dục. Có cơ chế động viên CBQL sau khi hoàn thành các lớp học Thạc sỹ, Tiến sỹ thuộc lĩnh vực Quản lý giáo dục. Tăng cường phối hợp với các Trung tâm đào tạo, các trường Đại học, các chuyên gia... để tổ chức các lớp học tập, các đợt bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên. Tập trung bồi dưỡng phẩm chất chính trị và đạo đức nghề nghiệp; Năng lực chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm; Năng lực lãnh đạo, quản lí nhà trường. Phân công nhiệm vụ để thử thách, rèn luyện bản lĩnh chính trị và năng lực của đội ngũ CBQL, giáo viên. Cán bộ quản lý các trường học phải qua đào tạo về nghiệp vụ quản lý giáo dục. 
Trung tâm BDCT huyện có kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ CBQL, đội ngũ giáo viên trong nguồn quy hoạch CBQL về trình độ lý luận chính trị, năng lực quản lý, điều hành đơn vị. Đảm bảo giáo viên khi được bổ nhiệm chức danh phó hiệu trưởng phải có trình độ Trung cấp LLCT theo quy định.

- Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng tăng cường công tác tự bồi dưỡng, nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý nhà trường, đáp ứng các yêu cầu theo các tiêu chuẩn của Chuẩn Hiệu trưởng, Chuẩn nghề nghiệp giáo viên. Công tác tự bồi dưỡng cần kết hợp với các buổi sinh hoạt chuyên môn, nghiệp vụ của trường, cụm trường và các cấp quản lý giáo dục tổ chức. Nâng cao ý thức tự học, tự nghiên cứu thông qua các hình thức, phương tiện khác nhau. Từ đó xây dựng cho mình tác phong làm việc theo khoa học, hướng tới hiệu quả công việc. Có trách nhiệm xây dựng tập thể sư phạm thành tổ chức vững mạnh. Có năng lực ngoại ngữ và ứng dụng công nghệ thông tin để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
- Hằng năm, UBND huyện chỉ đạo việc đánh giá, xếp loại Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng theo Chuẩn Hiệu trưởng; đánh giá xếp loại công chức đối với Hiệu trưởng, viên chức đối với Phó hiệu trưởng phải đảm bảo khách quan, toàn diện, khoa học, công bằng và dân chủ; phản ánh đúng phẩm chất, năng lực, hiệu quả công tác, phải đặt trong phạm vi công tác và điều kiện cụ thể của nhà trường, địa phương để đánh giá. Chỉ đạo Phòng Nội vụ chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục đào tạo huyện xây dựng, cụ thể hóa tiêu chí đánh giá kết quả, hiệu quả hoàn thành chức trách, nhiệm vụ và sự đóng góp thực tế của Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng với phong trào giáo dục của huyện. Đánh giá đúng đội ngũ cán bộ quản lý các nhà trường là khâu tiền đề đầu tiên để quyết định bố trí, sử dụng cán bộ. Đánh giá đúng cán bộ làm cơ sở cho việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, tuyển chọn, bố trí để phát huy được tiềm năng đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục.


Huyện ủy, UBND huyện căn cứ kết quả đánh giá cán bộ quản lý giáo dục hằng năm để thực hiện đúng chính sách cán bộ, biểu dương, tôn vinh các đồng chí Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng hoàn thành xuất sắc trách nhiệm được giao, có đóng góp, cống hiến cho nhà trường, địa phương, ngành giáo dục huyện; đồng thời phê bình những cán bộ quản lý giáo dục không hoàn thành nhiệm vụ, làm giảm lòng tin của nhân dân đối với tổ chức đảng. 

Ban Tổ chức Huyện ủy căn cứ kết quả đánh giá, xếp loại Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng hằng năm của UBND huyện, tham mưu với Huyện ủy xây dựng kế hoạch sử dụng CBQL giáo dục sao cho phù hợp với năng lực quản lý cá nhân, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác quản lý trường học; phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị, địa phương nơi công tác. Sử dụng hợp lý cán bộ chính là tạo động lực mạnh mẽ, động viên cán bộ cống hiến sức lực, tài trí, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

- Việc phát hiện, xây dựng đội ngũ CBQL giáo dục có triển vọng để đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay là nhiệm vụ quan trọng trong công tác nâng cao chất lượng quản lý của đội ngũ quản lý giáo dục. UBND huyện chỉ đạo Hiệu trưởng các trường, Phòng Giáo dục đào tạo huyện trên cơ sở kết quả giảng dạy, giáo dục học sinh của mỗi giáo viên, phát hiện và giới thiệu những giáo viên có triển vọng trong công tác quản lý giáo dục. Cần quan tâm tới giáo viên có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực chuyên môn vững vàng, đã đạt thành tích, kết quả tiêu biểu qua nhiều năm học, có nhiều cống hiến, đóng góp cho phong trào giáo dục chung của huyện. Quan tâm, tạo điều kiện để các giáo viên này được rèn luyện, thử thách trong thực tiễn, cụ thể được tham gia các chức vụ như tổ trưởng chuyên môn, lãnh đạo các đoàn thể, giáo viên cốt cán các bộ môn, giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi... Qua hoạt động thực tiễn, nếu giáo viên nào hoàn thành tốt các chức trách, nhiệm vụ được giao, có phẩm chất đạo đức, lối sống tốt, được cán bộ, đảng viên và nhân dân tín nhiệm thì lựa chọn để đưa vào quy hoạch và xem xét, bổ nhiệm CBQL trường học. 
Ban Tổ chức Huyện ủy tham mưu giúp Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét, đánh giá cán bộ trong diện quy hoạch để bổ sung, điều chỉnh hàng năm, đồng thời rà soát đưa ra khỏi quy hoạch những giáo viên không còn đủ tiêu chuẩn và điều kiện, bổ sung vào quy hoạch những nhân tố mới, có triển vọng và đã đạt được thành tích tiêu biểu trong công tác giáo dục.
2.3. Phát huy tinh thần trách nhiệm, tâm huyết với nghề của đội ngũ cán bộ, giáo viên


Nâng cao vai trò, trách nhiệm, tâm huyết với nghề của đội ngũ nhà giáo là vấn đề then chốt có ý nghĩa quyết định chất lượng giáo dục. Do đó phải xây dựng được một đội ngũ đông đảo người làm công tác giáo dục thực sự yêu nghề, yêu người, hết lòng chăm sóc, giáo dục học sinh, không ngừng trau dồi đạo đức, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, xứng đáng là tấm gương sáng cho học sinh noi theo. Xây dựng đội ngũ giáo viên có phẩm chất chính trị, có đạo đức nghề nghiệp, có lối sống lành mạnh, văn minh, phù hợp với bản sắc dân tộc và môi trường giáo dục; có tác phong mẫu mực, làm việc khoa học; có khả năng nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng. 

- Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nội vụ xây dựng kế hoạch bổ sung đội ngũ cán bộ giáo viên đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, đúng về trình độ đào tạo và chuẩn về nghề nghiệp. Đảm bảo tỷ lệ giáo viên/lớp ở từng bậc học theo quy định. Làm tốt công tác hợp đồng, tuyển dụng giáo viên, nhân viên đảm bảo đúng cơ cấu bộ môn, đúng vị trí việc làm cần tuyển. Ưu tiên tuyển những giáo sinh có kết quả học tập tốt, giáo viên nơi khác có thành tích cao xin chuyển công tác về huyện. Bồi dưỡng cho giáo viên nâng cao nhận thức chính trị, gương mẫu về đạo đức, lối sống, yêu nghề mến trẻ, vững vàng về chuyên môn nghiệp vụ, có năng lực vận dụng các phương pháp giảng dạy, giáo dục tiên tiến, năng động sáng tạo trong công tác quản lý học sinh, đủ khả năng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Thực hiện đầy đủ, kịp thời chính sách đối với nhà giáo, CBQL giáo dục. Thực hiện tốt chế độ ưu đãi đối với nhà giáo và CBQL giáo dục. Việc tuyển dụng, sử dụng, đãi ngộ, tôn vinh nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, đào tạo phải trên cơ sở đánh giá năng lực, đạo đức nghề nghiệp và hiệu quả công tác. 


- Hằng năm, Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, giáo viên tại trường. Bồi dưỡng để giáo viên biết phát huy tốt những năng lực cần thiết của người giáo viên, biết nêu cao tinh thần tự học, tự bồi dưỡng cho bản thân. Trong đó tập trung bồi dưỡng nâng cao đạo đức cách mạng, nghiệp vụ sư phạm, năng lực chuyên môn. Giúp cho giáo viên có lập trường, bản lĩnh, định hướng chính trị; luôn yêu nghề, mến trẻ, hết lòng chăm sóc, giáo dục học sinh; có động cơ, thái độ, trách nhiệm tốt, thực sự yên tâm với nghề mà mình đã chọn; toàn tâm, toàn ý trong thực hiện nhiệm vụ, luôn có tinh thần say mê, sáng tạo, quyết tâm vượt mọi khó khăn để cống hiến sức lực, trí tuệ cho từng tiết giảng, bài giảng. Khắc phục mọi khó khăn trong cuộc sống đời thường để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Triển khai, thực hiện công tác bồi dưỡng, tự bồi dưỡng của đội ngũ cán bộ, giáo viên bảo đảm thiết thực, hiệu quả; tạo điều kiện để đội ngũ cán bộ, giáo viên được tham gia tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ do Bộ, Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức. Đẩy mạnh chất lượng sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn, làm và sử dụng đồ dùng dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học một cách hiệu quả. Thúc đẩy và quản lý việc tự học, tự bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên theo chu kỳ của mỗi giáo viên nhằm đáp ứng yêu cầu Chuẩn nghề nghiệp theo quy định. Tạo điều kiện tốt nhất để cán bộ giáo viên, nhân viên đi học nâng cao trình độ lý luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ; có cơ chế cho giáo viên đi học Đại học, Thạc sỹ. Xây dựng kế hoạch tuyển dụng giáo viên đảm bảo đúng vị trí việc làm, ưu tiên giáo sinh tốt nghiệp loại giỏi và giáo viên có chuyên môn giỏi ngoài huyện chuyển về. 


Hằng năm, căn cứ quy định Chuẩn nghề nghiệp giáo viên trường trung học cơ sở, trường tiểu học, trường mầm non; Quy chế đánh giá, xếp loại viên chức và kết quả thực hiện nhiệm vụ, Hiệu trưởng các trường tổ chức đánh giá xếp loại chuẩn nghề nghiệp giáo viên, đánh giá xếp loại viên chức cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường đảm bảo nghiêm túc, chính xác, công khai nhằm đánh giá đúng năng lực đội ngũ cán bộ giáo viên. Từ đó xử lý và đề xuất xử lý theo quy định đối với giáo viên vi phạm và không đạt chuẩn theo quy định. 


- Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch bồi dưỡng giáo viên hằng năm nhằm đáp ứng theo các tiêu chuẩn của Chuẩn nghề nghiệp giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình sách giáo khoa phổ thông. Tăng cường các hình thức bồi dưỡng cán bộ, giáo viên, hỗ trợ hoạt động dạy học và quản lý qua các trang mạng của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn, tổ chức sinh hoạt chuyên môn tại trường, cụm trường. Tăng cường kiểm tra, đánh giá công tác bồi dưỡng giáo viên; sử dụng, thực hiện chế độ làm việc của đội ngũ giáo viên, nhân viên và công tác đánh giá cán bộ, giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp gắn với việc thực hiện đổi mới nội dung, đổi mới phương pháp dạy học ở các nhà trường. Tham mưu xây dựng cơ chế động viên, khích lệ giáo viên có thành tích cao trong giảng dạy, nhân rộng điển hình tiên tiến, xuất sắc trong toàn ngành. Phát hiện và đề xuất xử lý kịp thời những giáo viên vi phạm đạo đức nhà giáo, giáo viên không đáp ứng yêu cầu về chuyên môn nghiệp vụ. 

Đối với trường THCS chất lượng cao Lê Thanh Nghị, khi tuyển dụng đội ngũ cán bộ giáo viên, yêu cầu:


- Ưu tiên trong tuyển dụng những người có kết quả tốt nghiệp đại học sư phạm chính quy xếp loại giỏi; có học vị thạc sĩ; là giáo viên giỏi cấp tỉnh ở các trường THCS khác; có khả năng bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi thi tỉnh; đã từng là thành viên đội tuyển tham dự kỳ thi học sinh giỏi cấp tỉnh, quốc gia, quốc tế; có kinh nghiệm trong công tác quản lý nhà trường.


- Có cơ chế quan tâm, quy hoạch, bổ nhiệm CBQL đối với những giáo viên có nhiều đóng góp cho nhà trường để khích lệ giáo viên trong thực hiện nhiệm vụ.


- Điều chuyển khỏi trường THCS Lê Thanh Nghị những giáo viên: 

+ Không đạt chuẩn nghề nghiệp theo quy định Chuẩn nghề nghiệp giáo viên trường trung học cơ sở của Bộ Giáo dục và Đào tạo hoặc có 2 năm học liên tiếp xếp loại trung bình theo quy định Chuẩn nghề nghiệp giáo viên trường trung học cơ sở của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


+ Không đáp ứng được yêu cầu của công tác bồi dưỡng học sinh giỏi của trường trọng điểm chất lượng cao, cụ thể: Giáo viên không đủ năng lực bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi dự thi cấp tỉnh; ba năm liền bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi dự thi cấp tỉnh đạt kết quả thấp (xếp hạng đội tuyển từ thứ 10 trở lên), bồi dưỡng học sinh giỏi cấp huyện không xếp thứ hạng từ 1 đến 5. 


+ Giáo viên tham gia hội thi giáo viên giỏi cấp huyện không đạt yêu cầu; hai lần không đạt giáo viên giỏi cấp trường.

2.4. Hoàn thiện CSVC trường học, xây dựng trường chuẩn Quốc gia


Phấn đấu 100% trường mầm non có không quá 3 điểm trường; xây dựng thêm 01 trường Tiểu học trên địa bàn Thị trấn Gia Lộc để đáp ứng yêu cầu phát triển số lớp, số học sinh. Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS có đủ phòng học để phân tách nhóm lớp theo độ tuổi và theo Điều lệ trường học; các lớp học có đủ đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị dạy học và đủ các công trình phụ trợ như: các phòng làm việc của giáo viên, sân chơi, bãi tập, nhà bếp, nhà vệ sinh, lán xe, hệ thống nước sạch...

- Đối với việc xây dựng thêm 01 trường Tiểu học trên địa bàn Thị trấn Gia Lộc: Huyện ủy yêu cầu Đảng ủy, UBND Thị trấn Gia Lộc phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện đề nghị Công ty Tây bắc điều chỉnh quy hoạch, có kế hoạch đầu tư kinh phí xây dựng thêm 01 trường Tiểu học tại Khu đô thị Phía Tây, Thị trấn Gia Lộc để đáp ứng yêu cầu phát triển số lớp, số học sinh trên địa bàn. Hoàn thiện việc xây dựng trường và đưa vào sử dụng thời gian chậm nhất vào đầu năm học 2019-2020.

2.4.1. Đối với các trường đã đạt chuẩn Quốc gia

Tính đến ngày 31/12/2015, toàn huyện có 41 trường đạt chuẩn quốc gia (MN 7, TH 22, THCS 10, THPT 2 trường). Các trường đã được công nhận chuẩn quốc gia, yêu cầu chủ tịch UBND xã, thị trấn, hiệu trưởng các trường hằng năm tiến hành rà soát theo từng tiêu chuẩn, đặc biệt đối với tiêu chuẩn CSVC trường học, từ đó xây dựng kế hoạch bổ sung, sửa chữa, tăng cường CSVC, trang thiết bị dạy học để duy trì, giữ vững danh hiệu trường đạt chuẩn quốc gia, nâng cao chất lượng dạy học. 

- Đối với các trường đã được công nhận chuẩn nhưng còn nợ một số tiêu chí, yêu cầu địa phương, nhà trường có kế hoạch, giải pháp cụ thể để kịp thời hoàn thiện, bổ sung, không để nợ đọng đến kỳ đón kiểm tra công nhận chuẩn lại lần sau:

+ Đến nay, còn 2 trường Tiểu học đã quá thời hạn kiểm tra công nhận trường đạt chuẩn sau 5 năm do chưa đạt các điều kiện về CSVC: Trường Tiểu học Gia Hòa đạt chuẩn mức I tháng 01/2008, đến nay đã được 8 năm; hiện tại thiếu 05 phòng học, đang phải sử dụng các phòng chức năng để làm phòng học. Trường Tiểu học Gia Khánh đạt chuẩn mức I tháng 12/2008, đến nay đã được 8 năm; hiện tại thiếu 9 phòng chức năng.


2.4.2. Đối với các trường xây dựng chuẩn Quốc gia giai đoạn 2016-2020

- Các xã, thị trấn tập trung huy động cao nhất các nguồn kinh phí của địa phương, thực hiện tốt công tác xã hội hoá, sử dụng có hiệu quả các nguồn kinh phí hỗ trợ của tỉnh, của huyện và đóng góp của nhân dân để tăng cường đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường học, bổ sung đủ diện tích đất và tập trung xây dựng trường chuẩn Quốc gia theo kế hoạch. Phấn đấu sớm nhất xây dựng đủ phòng học, từng bước xây dựng đủ phòng chức năng, phòng bộ môn. Trong năm 2016 phải hoàn thành xong công tác quy hoạch trường học, đảm bảo đủ diện tích đất cho các trường theo hướng chuẩn. Mỗi trường mầm non xây dựng không quá 3 điểm trường; các trường THCS có đủ diện tích bãi tập; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các nhà trường; xây dựng các khu công trình phụ trợ khác nhằm đáp ứng những điều kiện cần thiết theo các tiêu chuẩn của trường chuẩn Quốc gia.

- Các trường đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục, phát huy vai trò và hiệu quả hoạt động của Hội đồng giáo dục, Hội khuyến học các cấp trong công tác khuyến học khuyến tài, công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, nhân dân về giáo dục. Tích cực tham mưu đề xuất với cấp uỷ, chính quyền địa phương trong việc đầu tư xây dựng CSVC nhà trường theo hướng chuẩn hóa. Tập trung mọi nguồn kinh phí để tăng cường CSVC nhà trường, mua sắm bổ sung trang thiết bị phục vụ dạy học. Tăng cường sự phối hợp giữa 3 môi trường giáo dục trong việc quản lý giáo dục học sinh trong và ngoài nhà trường; làm tốt công tác tuyên truyền về xã hội hóa giáo dục, tranh thủ sự ủng hộ của nhân dân, các tổ chức, cá nhân nhằm tăng cường CSVC trường học, “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Hiệu trưởng phân công rõ ràng từng nhiệm vụ theo tiêu chuẩn của trường chuẩn cho các tổ chức, cá nhân giáo viên trong nhà trường, gắn với kiểm tra, đôn đốc quá trình thực hiện để đảm bảo đúng kế hoạch xây dựng trường chuẩn đã đề ra.
- Hằng năm, Huyện ủy, UBND huyện có kế hoạch đầu tư, hỗ trợ kinh phí đối với các trường xây dựng chuẩn Quốc gia giai đoạn 2016-2020. Quan tâm đầu tư có trọng tâm, trọng điểm, theo đúng lộ trình xây dựng trường chuẩn từng năm. Chỉ đạo các phòng chuyên môn của huyện hướng dẫn thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các nhà trường còn thiếu; chuyển đổi, mở rộng diện tích đất trường học. Đưa tiêu chí xây dựng trường chuẩn Quốc gia để đánh giá việc bình xét “Đảng bộ trong sạch vững mạnh”, “chính quyền vững mạnh” hàng năm đối với các địa phương được giao kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia và duy trì giữ vững danh hiệu. Chỉ đạo các địa phương đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch hằng năm. Khi xây dựng CSVC cho nhà trường, nhất thiết phải mời lãnh đạo nhà trường, lãnh đạo phòng giáo dục đào tạo tham gia, cho ý kiến.

- MTTQ và các đoàn thể trong huyện đẩy mạnh tuyên truyền trong cán bộ, hội viên nhận thức về tầm quan trọng của việc đầu tư xây dựng CSVC trường học, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Tăng cường phối hợp với các nhà trường trong giáo dục con em tại địa phương.
- Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn theo từng năm và CSVC các trường cần đầu tư (phụ lục 10 kèm theo)

2.4.3. Đối với các trường xây dựng chuẩn Quốc gia sau năm 2020


- Trong giai đoạn 2016-2020, UBND các xã có kế hoạch đầu tư, hoàn thiện CSVC, xây dựng phòng học, phòng làm việc cho các nhà trường cụ thể từng năm. Trong đó tập trung xây dựng phòng học, không để thiếu phòng lớp học. Có kế hoạch mở rộng diện tích, khuôn viên nhà trường đảm bảo đủ theo tiêu chuẩn quy định, bố trí không quá 3 điểm trường mầm non. Trong quá trình hoàn thiện CSVC trường học, yêu cầu xây dựng theo hướng chuẩn hóa, đảm bảo theo quy hoạch tổng thể, tạo cảnh quan, khuôn viên nhà trường.


- Hiệu trưởng các trường cần bám sát theo các tiêu chuẩn của trường đạt chuẩn quốc gia, tham mưu xây dựng CSVC, mở rộng diện tích nhà trường theo hướng chuẩn hóa. Huy động mọi nguồn lực xã hội trong đầu tư, hỗ trợ sửa chữa, nâng cấp, mua sắm đồ dùng, đồ chơi, tạo cảnh quan nhà trường đảm bảo khang trang, sạch đẹp. Duy trì, nâng cao chất lượng giáo dục để đạt các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia.

3. Tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện

3.1. Cấp huyện

* Thời gian

- Quý I năm 2016: Xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án. 

- Quý  II năm 2016: Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án.

* Nội dung và các bước tiến hành

 - Căn cứ Kế hoạch thực hiện Đề án số 11-ĐA/HU (khoá XXIII) “Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tập trung xây dựng trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2016-2020", UBND huyện tổ chức triển khai kế hoạch. 

* Thành phần

 Ban Chấp hành Đảng bộ huyện; Trưởng, phó các Ban xây dựng Đảng Huyện uỷ; Bí thư Đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện uỷ; Trưởng, phó phòng chuyên môn thuộc UBND huyện; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ huyện và các đoàn thể nhân dân; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.

- Hàng năm tổ chức kiểm tra việc thực hiện kế hoạch; đánh giá kết quả thực hiện của từng năm và đề ra giải pháp phù hợp nhằm đạt được mục tiêu Kế hoạch đề ra.
3.2. Cấp cơ sở
* Thời gian

- Quý II năm 2016: Kiện toàn Ban Chỉ đạo và triển khai thực hiện Kế hoạch của Huyện ủy tại đơn vị. 

* Nội dung và các bước tiến hành

- Căn cứ vào mục tiêu, nhiệm vụ của Đề án và kế hoạch triển khai thực hiện Đề án của Huyện ủy, các xã, thị trấn kiện toàn Ban Chỉ đạo ở xã, thị trấn do đồng chí Bí thư Đảng ủy làm trưởng ban, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã, thị trấn làm phó ban. Các thành viên gồm: Đồng chí Phó Bí thư Thường trực, các Phó Chủ tịch UBND xã, trưởng các ngành, đoàn thể nhân dân, bí thư chi bộ, trưởng thôn, hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, Giám đốc Trung tâm HTCĐ và Chủ tịch Hội khuyến học của địa phương.

-  Tổ chức triển khai kế hoạch thực hiện Đề án của huyện và của địa phương. 

* Thành phần

+ Toàn thể đảng viên trong Đảng bộ.

+ Mời các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ phụ trách khu, HUV phụ trách xã, thị trấn dự và chỉ đạo.

- Căn cứ vào kế hoạch của Huyện ủy và tình hình thực tế của địa phương, Ban Chỉ đạo các xã, thị trấn có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án cho ba cấp học, bậc học, phân công nhiệm vụ cho từng thành viên. Ban Chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi đánh giá kết quả thực hiện Đề án. Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, THPT, Trung tâm GDTX-HN căn cứ vào kế hoạch thực hiện Đề án của huyện, của xã xây dựng kế hoạch thực hiện của trường và báo cáo kết quả định kỳ việc thực hiện đề án cho Ban Chỉ đạo xã, thị trấn và lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Căn cứ Kế hoạch thực hiện Đề án, UBND huyện lượng hoá các mục tiêu của kế hoạch thành các chỉ tiêu cụ thể hàng năm giao cho Ban Chỉ đạo Đề án của huyện, các ngành, các xã, thị trấn thực hiện. Chỉ đạo các phòng chuyên môn căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của mình phối hợp chặt chẽ với phòng Giáo dục và Đào tạo, với cấp uỷ, chính quyền các xã, thị trấn thực hiện tốt nhiệm vụ được giao như: Tham mưu với UBND huyện về phân bổ kinh phí; quy hoạch, thẩm định thiết kế xây dựng trường học, bố trí đủ diện tích đất để xây dựng nâng cấp các trường đảm bảo theo quy định chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo; đẩy mạnh nghiên cứu khoa học, đúc rút kinh nghiệm sáng kiến trong cán bộ, giáo viên; tham mưu với Huyện uỷ, UBND huyện về công tác tổ chức cán bộ, giáo viên. Đối với các xã còn thiếu phòng học thì không phê duyệt cho xây dựng các công trình khác.

2. Đảng ủy các xã, thị trấn căn cứ vào nội dung của Đề án số 11- ĐA/HU của BCH Đảng bộ huyện khóa XXIII và kế hoạch tiếp tục thực hiện đề án của BCH Đảng bộ huyện khóa XXV, nhiệm kỳ 2016 - 2020 để quán triệt và tổ chức thực hiện tại địa phương mình, đảm bảo đạt mục tiêu, yêu cầu mà đề án đã đặt ra. Đồng chí Bí thư Đảng ủy xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Huyện ủy về kết quả triển khai thực hiện Đề án, đặc biệt đối với việc thiếu phòng học, thiếu diện tích trường học (nếu còn có thể mở rộng), không đảm bảo tiến độ triển khai thực hiện mà kế hoạch đã đề ra.

3. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy phụ trách khu, Huyện ủy viên phụ trách xã, thị trấn đôn đốc, kiểm tra Đảng ủy các xã, thị trấn trong việc tổ chức triển khai thực hiện đề án tại địa phương được phụ trách.

4. Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể nhân dân từ huyện đến cơ sở, Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Ban Dân vận Huyện ủy, Trung tâm Văn hóa - thể thao, Đài truyền thanh huyện, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đồng thời làm tốt công tác vận động các tầng lớp nhân dân ủng hộ, đóng góp kinh phí xây dựng CSVC trường học; phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong quản lý, giáo dục con em tại địa phương.

5. Định kỳ hằng năm, BCĐ huyện và các xã, thị trấn tiến hành sơ kết đánh giá những kết quả đạt được và những tồn tại hạn chế, qua đó chỉ rõ nguyên nhân để rút kinh nghiệm trong việc chỉ đạo thực hiện đề án đảm bảo kịp thời và đạt kết quả cao nhất.

6. Huyện uỷ, UBND huyện tổ chức sơ kết vào năm 2018 và tổng kết đánh giá kết quả việc chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện đề án vào năm 2020.  

Để thực hiện thắng lợi Kế hoạch thực hiện Đề án của Huyện ủy, yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành; lãnh đạo các xã, thị trấn; Hiệu trưởng các trường trong huyện xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện đề án và Nghị quyết của Huyện uỷ ở địa phương, cơ sở mình đạt kết quả./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh uỷ;      (Để bc)

- Văn phòng Tỉnh ủy;

- BCH Đảng bộ huyện;

- Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND huyện; 

- Ban chỉ đạo thực hiện đề án;

- Các cơ quan ban ngành, đoàn thể huyện;

- Các TCCS Đảng trực thuộc HU;

- Ủy viên Ủy ban Kiểm tra;

- Lưu VP.
	T/M BAN CHẤP HÀNH
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